
令和７年３月１２日 

保護者の皆様 

高槻市立高槻幼稚園 

 

 令和６年度 高槻幼稚園教育自己診断について 

 保護者の皆様には、日頃より本園の教育活動にご理解とご協力をいただき、感謝しております。 

 11 月末に実施いたしました「教育アンケート」に回答いただき、ありがとうございました。アンケー

トの結果やご意見を参考にさせていただき、本園の教育活動がより一層充実するように努めてまいりま

すので、今後ともご支援、ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

【お子様についての項目】（１～６） 

 アンケート評価の中で「思う」「ややそう思う」を肯定的評価とすると、「幼稚園に行くことを楽しん

でいる」の項目から、多くの子ども達が幼稚園生活に親しみを感じていることが分かり嬉しく思います。

「して良いこと・悪いことを考えて行動しようとする」「約束を守って遊ぼうとする」などについては、

社会生活において必要な力の一つですので、家庭と幼稚園で連携しながら、場面を捉えて身につくよう

に丁寧に取り組んでいきたいと思います。 

 

【保護者の方についての項目】（７～１６） 

 ご家庭の中で、子どもと触れ合う時間を大切にし、周りの人の協力のもと、子育てをされていること

が分かりました。また、子どもの基本的生活習慣が身につくよう心掛けておられることもアンケート結

果から読み取れました。幼稚園の教育活動や行事を通して、一緒に子どもの育ちを喜んだり、悩みに寄

り添えるような存在でありたいと思います。また、PTA 活動に関しましては、今年度もたくさんご協力

をいただきましてありがとうございました。今後もその年々であり方などについて保護者の皆様と一緒

に考えながら取り組んでいければと思います。 

  

【園の教育活動、園の管理・運営についての項目】（１７～２８） 

 多くの項目で肯定的評価をいただき、今年度取り組んできた教育活動に、ほぼご理解をいただいてい

るものと思われます。「遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる」は、公立幼稚園

が大切にしている「遊びから学ぶ」という教育であるので、保護者の方にもご理解いただいていること

を嬉しく思います。「園行事や保育活動の工夫」の項目でも肯定的評価をしていただきました。子ども

達が喜んで幼稚園で遊び、その姿の延長としてある園行事で、保護者の皆様に子ども達の園での成長を

感じていただけたのではないかと思います。このような行事の工夫を今後も継続していきたいと思いま

す。「手洗い・うがい」は、生活習慣として身につくように今後も保健指導を行ったり、毎日の手洗い・

うがいの時間に個別指導を継続して行っていきたいと思います。 

保護者の皆様、本当に一年間ありがとうございました。今後とも高槻幼稚園にご支援とご協力のほど

よろしくお願いいたします。 

回収率  ９３．８％ ・・・調査人数（１６人） 回収人数（１５人） 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【次年度に向けて】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈令和６年度 評議員の方々（敬称略）〉 

・高槻小学校長 

・高槻警察署協議会委員  

・なかよしタイム指導員 

令和６年度 幼稚園評議委員会 評議員の皆様からのご意見 

 

保護者アンケートの結果報告及び、高槻幼稚園の今年度の重点的な取り組みを報告し、ご意見を

頂きました。 

 

・運動遊び参観・作品展・劇遊び参観に来させていただき、子どもたちの１年間の成長をとても感じ

ました。 

・作品展でのお寿司屋さんや人形幼稚園・キャンプ場などは、子ども達はこんなことまで日々観察し、

気づいているのかと驚きがあり、子どもの目線は大人よりすごいと思いました。 

・劇遊び参観では、普段の生活の延長であるということが手に取るように分かり、園生活の中でしっ

かり遊び、話し合い、友達とつながってきたことが最後の劇に出ていたと思います。 

・子ども達がやらされているのではなく、自分たち発信で「やりたい」と思ったことを遊びの中で実

現でき、そして遊び込める時間がたっぷりあることが、じっくり考えたり、工夫したり、友達と協

力して作り上げたりする姿につながっていると思います。 

・午前の遊びの後に、クラス活動の中で「遊びの振り返り」の発表の時間を取っていると知りました。

「振り返り」は自分の気づきと学びを確認するという点や、他児の経験を聞いて自分に生かすこと

という点において、小学校や中学校でも実際に行われている活動です。幼稚園からそのような活動

をしていると聞いて、小学校にもつなげていきたいと思いました。 

 

○引き続き、季節や時期によって子どもに経験してほしいことを遊びの環境として準備し、一人一人

がその環境の中で「やってみたい」「面白そう」と思ったことに主体的にかかわり、遊ぶ中で友達と

つながりができたり、発見したり、工夫したり、満足感を味わいながら生活することができるよう

に、活動内容を工夫し日々の遊びの充実を図りたい。 

○近隣の小学校や幼稚園と交流する機会を増やし、いろいろな人とかかわる中で、いろいろな人に親

しみの気持ちをもったり、興味・関心の幅を広げる経験ができるようにしていきたい。 

○今後も、幼稚園での教育方針や保育内容について、視覚的に丁寧に掲示したり、懇談会やたよりな

どで具体的に保護者に伝えていきたい。 



人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

1 幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる 14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

2 入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた 13 87% 1 7% 1 7% 0 0% 0 0%

3 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 13 87% 2 13% 0 0% 0 0% 0 0%

4
必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうとするようになっ
てきた 10 67% 4 27% 1 7% 0 0% 0 0%

5
して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするように
なってきた

9 60% 4 27% 2 13% 0 0% 0 0%

6 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 10 67% 3 20% 2 13% 0 0% 0 0%

7 子育ては楽しい 9 60% 6 40% 0 0% 0 0% 0 0%

8 子育ての相談相手（協力者）がいる 14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

9 子どもとの触れ合う時間を大切にしている 12 80% 3 20% 0 0% 0 0% 0 0%

10 規則正しい生活を心がけている 9 60% 6 40% 0 0% 0 0% 0 0%

11
家庭で感染症対策を行っている（手洗い・うがい・消毒な
ど）

12 80% 3 20% 0 0% 0 0% 0 0%

12
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身
につけさせている

13 87% 1 7% 1 7% 0 0% 0 0%

13 ＰＴＡ活動や保護者会に積極的に協力したいと思っている 8 53% 3 20% 3 20% 1 7% 0 0%

14
幼稚園・こども園の行事や教育活動に参加し、一緒に子
育てをしようとしている

10 67% 5 33% 0 0% 0 0% 0 0%

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 8 53% 3 20% 2 13% 2 13% 0 0%

現在就労している （はい　 ３名・いいえ　  1２名）

いいえの方と答えた方にお聞きします。近い将来、就労し
たいと思っている

17 教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている 15 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

18
遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んで
いる

15 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

19
一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせてい
る

13 87% 2 13% 0 0% 0 0% 0 0%

20
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身
につくような指導を行っている

14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

21 話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めている 14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

22 集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している 14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

23 手洗いうがいの指導をしている 12 80% 3 20% 0 0% 0 0% 0 0%

24
避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで子どもが安
全に対する意識や習慣が身に付くように努めている

15 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

25 飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えている 15 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

26 園行事や保育活動を工夫して行っている 15 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

28
外部侵入者対策(門の施錠・来園者の安全管理など）をし
ている

14 93% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0%

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、
歩いて通えるなど）

9 60%

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびし
た保育、体験を通した保育、子どもの視点に立った保育
など）

14 93%

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多い
など）

8 53%

エ．徴収される費用等が安い（教材費、絵本代、主食費、
制服・体操服など）

10 67%

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の
際に安心など）

4 27%

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼で
きる、相談しやすいなど）

10 67%

キ．その他 0%

思う ややそう思う 余り思わない 思わない 無回答

6 50% 2 17% 1 8% 3 25%

29

（
複
数
回
答
可

）

【本園を希望された理由】

0 0%

項目

【お子さんは】

【保護者の方は】

【幼稚園・こども園は】

令和６年度　保護者アンケート集計結果表　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
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